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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA

2 CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE

3 ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano dois

4 mil reuniu-se a Congregação do Instituto de Geociências, no Auditório, às

5 quatorze horas, com a presença dos seguintes membros: Professores Doutores:

6 Newton Müller Pereira, Roberto Perez Xavier, Archimedes Perez Filho, Carlos

7 Alberto Lobão da S. Cunha, Jacinta Enzweiler, André Tosi Furtado, Ruy de

8 Quadros Carvalho, Oscar Braz Mendonza Negrão, Rachel Negrão Cavalcanti, Léa

9 Maria L.S. Velho, Celso Dal Ré Carneiro, Bernardino R. de Figueiredo, Antonio

10 Carlos Vitte; Técnicos Administrativos: Adriana Garutti Teixeira e Marlene

11 Aparecida Podanoschi de Oliveira; Discente: Júlio Alexandre A de Carvalho.

12 Havendo número legal de representantes o Professor Newton deu início à sessão

13 lembrando que conforme decidido em reunião anterior os assuntos do Expediente

14 passarão a ser discutidos no final das sessões, dando-se prioridade aos assuntos

15 da Ordem do Dia. Informa também que além da pauta principal consta uma

16 suplementar em função da realização de dois processos seletivos recentemente.

17 Solicita que o plenário corrija a paginação da pauta: a folha 16 passa a ser 23A.

18 Em seguida pergunta ao plenário sobre eventuais inclusões de assuntos no

19 Expediente. Não havendo, submete as Atas das Reuniões Ordinárias 114®, 116® e

20 117® para correções e posterior aprovação. Antes, porém, informa que o Professor

21 Gallembeck que estaria presente na reunião de hoje não põde comparecer em

22 função da reunião convocada pela Reitoria, mas certamente virá em outra

23 oportunidade. A Ata da 114® Reunião é aprovada com uma abstenção. Ata da

24 116® Reunião: Prof.Celso Dal Ré solicita correção na linha 295 - “ ... de uma

25 representação discente na Comissão de Graduação Professora Jacinta solicita

26 a inclusão de seu nome entre os docentes presentes à reunião. Sendo estas as

27 correções a Ata é aprovada com uma abstenção. A Ata da 117® Reunião Ordinária •’ .

28 é aprovada. ORDEM DO DIA ORDINÁRIA - Destaque para o item 5

29 (homologação) - o Professor Newton passa a palavra ao Prof. Bernardino que

30 informa que o convênio não foi aprovado pelo CONEX pois foi levantada uma

31 dúvida sobre a cláusula de sigilo. O convênio não contempla repasse de recursos.
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A empresa exigiu que houvesse uma cláusula de sigilo como tem sido feito em

situações similares. O CONEX, entretanto, discordou por tratar-se de dados

contidos em uma tese de doutorado. Informa também o professor que o presente

convênio antes de ser enviado ao CONEX tramitou pela Procuradoria Geral, Pró-

Reitoria de Pós-Graduação e Pró-Reitoria de Pesquisa, sendo seus termos e

cláusula de sigilo elaborados de acordo com as regras da Universidade. Sugere

que o convênio seja aprovado. Há sugestão do CONEX no sentido de que se

coloque nos termos uma cláusula de temporalidade, ou seja, sigilo por
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determinado período. O professor Newton comenta que ««ás exigências de-stgtlo

por parte daíem^resâs^e^tural
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e que o seu ob^tivo ao levantar o problema em
plenário foi para ouvir as opiniões, uma vez que deverá levar o assunto em42

alguma reunião da CEPE, pois a persistir esse tipo de posição do CONEX

empresas estarão fora de nossos convênios. Não havendo mais comentários

itens de 1 a 5 para homologação são colocados em votação, sendo homologados,

com uma abstenção: 1) Dispensa do aluno Marcos Ávila, matriculado no Curso de

Licenciatura Integrada Química-Física, de fazer a disciplina GM-720, por ter

cursado GM-861; 2) Alteração das ementas das disciplinas GE-703-Geofísica e

GE-120-Geofísica Sísmica; 3) Criação das disciplinas eletivas

Território Brasileiro e Geografia da Fome - Geografia da Desigualdade; 4)

Transferência da disciplina Hidrologia e Oceanografia - GF-403, do 8° para o 5“

semestre e da disciplinas Geografia Urbana - GF-604, do 6° para o 8“ semestre;

5) Convênio UNICAMP/ANGLOGOLD BRASIL LTDA/Mineração Morro Velho,

objetivando desenvolver atividades de cooperação técnico-científica em auxílio

desenvolvimento do projeto de doutorado do acadêmico Ricardo Perobelli Borba,

sob a orientação do Prof. Dr. Bernardino R. Figueiredo. ORDEM DO DIA (para

aprovação): são destacados pela mesa os itens 1, 3a; o item 5 é destacado pelo

Prof. Ruy Quadros. Os demais itens são aprovados, por unanimidade: 2)

Relatórios Trienais - a) Prof. Dr. Bernardino R. Figueiredo (12/1996 a 12/1999), b)

Profa. Leda Maria C. Gitahy (06/1996 a 05/1999); 3b - Atas do Concurso para

Livre Docência na Área de Estratégias de Ciência e Tecnologia e Atores Sociais,

ao qual se submeteu a Profa. Dra. Sandra de Negraes Brisolla; 4) Doação de um
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computador COMPAQ DESKPRO 4000 com monitor acoplado e uma Impressora

HP Deskjet 1600 C ao INPE; 6) Relatório Sintético da Movimentação de recursos

obtidos com a realização de cursos de Extensão pelo IG no período 01/01/1999 a

31/12/1999; 7) Convênios - Pareceres sobre Relatórios Finais: a) Convênio de

Cooperação entre a UNICAMP e a Universidade Nacional de Quilmes (Argentina);

b) Convênio UNICAMP/IG/DMG e Université Quebec - Montreal - Canadá; c)

Convênio de Cooperação Técnico-Científica entre IG/FUNCAMP e DOCEGEO

referente ao desenvolvimento de estudos e projetos em áreas de conhecimento de

interesse das partes; d) Termo Aditivo n” 1 ao Convênio IG/FUNCAMP/DOCEGEO

referente ao projeto “Estudo do Magmatismo Básico Associado à Província de

Carajás”; e) Termo Aditivo n° 2 ao Convênio IG/FUNCAMP e DOCEGEO referente

projeto “Estudo do Minério de Níquel do Vermelho, Serra dos Carajás”; f)

Termo Aditivo n® 3 ao Convênio IG/FUNCAMP/DOCEGEO referente ao Curso de

Treinamento em Sistemas de Processamento de Informações Georreferenciadas

para Geólogos”; g) Termo Aditivo n® 4 ao Convênio IG/FUNCAMP/DOCEGEO

Seminário Internacional sobre Tectònica dos Continentes.
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DESTAQUES: 1) Definição de prazo para contratação de docentes na Parte

Especial - Delib. CONSU A-01/2000: Prof. Newton inicia prestando alguns

esclarecimentos sobre a estrutura da Parte Especial e destacando as alterações
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propostas pela Delib.CONSU A-01/2000. Ressalta que o Art.2“ define que a

admissão na categoria PE será feita por um prazo máximo de 6 anos, vedada a

prorrogação, diferentemente da Deliberação anterior em que se podia admitir por 3

prorrogáveis, indefinidamente. O prof. Nevirton propõe que o Instituto de

Geociências fixe um prazo máximo de 3 anos, o qual considera ideal para que se

defina se o docente contratado deve ou não se efetivar por concurso. Após

esclarecimentos aprovou-se, com uma abstenção, que o prazo máximo para as

contratações do IG, oriundas de Processos Seletivos será de 3 anos. 2) Aberturas

de Concursos para Livre-Docência - o Prof Newton esclarece que neste momento

estão sendo solicitadas quatro novas aberturas e que já existem, outras já

aprovadas e que, por uma questão administrativa, não temos condições de

realizar mais do que u concurso por mês. Enfatiza que existe uma pauta de
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realização de concursos à qual serão agregados mais quatro. Os novos concursos

serão colocados na pauta na ordem em que derem entrada junto à Secretaria

Geral, portanto, já com aprovação dos Conselhos Departamentais. A proposta é

aprovada, por unanimidade. 5) Proposta do DPCT à Congregação em denominar

o IG “Amilcar Oscar Herrera”- o Prof. Ruy Quadros explica que a proposta foi

formalizada na última reunião de Departamento de maneira a valer-se do

momento de construção de um prédio novo, denominando-o Amilcar Oscar

Herrera em homenagem ao professor. Várias outras manifestações ocorreram em

sua homenagem, mas essa seria uma forma mais pública de fazê-lo, inclusive

dentro do evento Jornadas Latinoamericanas de C&T, que ocorrerão

Campinas, organizadas pelo DPCT. O discente Júlio observa que seria

interessante que outras propostas de nomes ilustres fossem feitas. A professora

Rachel enfatiza o papel importante exercido pelo professor Herrera na concepção

do Instituto de Geociências e sugere uma divulgação maior de seus trabalhos

junto aos alunos de Graduação. A professora Léa complementa dizendo do

grande valor dos trabalhos do professor Herrera não só no campo da Geologia,

mas também no pensamento latinoamericano sobre C&T e desenvolvimento. O

professor Bernardino inicia destacando que causou-lhe estranheza a proposta não

ter sido discutida nos outros Departamentos e ter vindo direto à Congregação. Não

nega o valor da homenagem, mas pensa que a mesma deva ser fruto da decisão

de todos os Departamentos. Por outro lado, não existe nenhum outro Instituto de

Geociências que tenha um nome. Na sua opinião a homenagem é justa mas deve

ser mais discutida a forma de prestá-la. O professor Lobão comenta que o DGAE

é o Departamento do IG que mais tem que agradecer sua existência ao professor

Herrera, pela maneira receptiva como ele tratou a inclusão de um Departamento

que não figurava em seu projeto original. No seu entender a homenagem é justa

mas talvez a forma de prestá-la não esteja sendo a melhor. Divulgar seus

trabalhos através de uma revista talvez seja mais importante. A professora Rachel

sugere que o DPCT envie a proposta aos outros Departamentos. O professor

Newton comenta que o assunto veio diretamente à Congregação, por ser aqui o

foro para discutir-se assuntos como estes, mas que não há necessidade de que a
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decisão final seja tomada hoje. Sugere a retirada de pauta para que

Departamentos discutam a proposta, alertando que o prazo ideal para aprovação

de qualquer iniciativa deva ser junho, caso contrário não haverá tempo hábil para

homenagem seja prestada durante o evento organizado pelo DPCT. O
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plenário aprova a retirada do item 5 da pauta. ORDEM DO DIA SUPLEMENTAR -

são homologadas, por unanimidade, as Atas do Processos Seletivos realizados, a

saber: 1) Disciplina de Climatologia/Hidrologia - candidatos aprovados, Lucí

Hidalgo Nunes e João Afonso Zavatini; 2) Disciplina de Redes e Fluxos -

candidato aprovado, Ricardo Abid Castillo. EXPEDIENTE. Informes da

Graduação: (Prof. Celso D. Ré) - no dia 10/05 será realizada a Avaliação e

Discussão de Cursos e todos os docentes estão convidados. Neste dia os alunos

estarão dispensados das aulas. Informes da Pós-Graduação: (Prof. André T.

Furtado) - Programa de estágio docente - o novo regulamento foi aprovado pela

CCPG e a novidade é que as disciplinas oferecidas pelos alunos contarão créditos
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que poderão ser utilizados para diminuir a carga a cumprir em seus cursos.

Informes da Diretoria (Prof. Newton): a) Prédio - estamos em fase de

contratação do projeto estrutural. Até final de maio devemos ter um pré-projeto; b)

Biblioteca - depois da última reunião em que tivemos a presença da

Coordenadora da Biblioteca Central, sra. Maria Alice, pode-se perceber que a

transferência de nossa Biblioteca para o prédio da Biblioteca Central depende

muito mais das políticas da Reitoria do que do nosso próprio querer. A Reitoria,

por outro lado, acha que a transferência é plenamente realizável e nada impede

que todo o processo seja desfeito caso não haja sucesso; c) Contratações

docentes - Giorgio Basilici - as dificuldades neste momento são mais dele do que

do IG, pois o visto que ele possui (estudante) o impede de exercer atividades de

trabalho. Apesar desses probl^as o processo está tramitando
na Secretaria

Geral. Para a transferência dcí Marcos já se conseguiu um cargo e brevemente

este problema também deve ser resolvido. O discente Júlio solicita que seja

enviada uma carta ao CONSU solicitando a reabertura do Restaurante I, tendo em

vista que os alunos do IG foram os mais prejudicados com o seu fechamento. O

professor Newton explica que toda essa situação não é irreversível e que o motivo
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que levou ao fechamento foi a ociosidade de 2500 refeições. O professor Celso

diz que o assunto foi discutido por duas vezes na Comissão Central de Graduação

e a seu ver valeria a pena fazer um documento expressando a preocupação do IG.

O professor Newton, com aprovação do plenário, irá redigir um documento e

enviar ao CONSU. Não havendo outros assuntos a tratar o professor Newton faz

um breve relato sobre a reunião convocada pela Reitoria, na qual a pauta foi a

questão salarial. Informa que embora a Reitoria esteja bastante preocupada com a

questão salarial fica-lhe difícil comprometer mais do que 85% do orçamento com a

folha de pessoal. Nada mais havendo a tratar, eu, Neide dos Santos Furlan, lavrei

a presente Ata, que será submetida á aprovação na próxima reunião ordinária.

Campinas, 24 de abril de 1999.
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